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Ζαχαρίας Καψαλάκης                                                           Μεσαρά Ιούνιος του 2013 
Αιρετός ΑΠΥΣΠΕ  Κρήτης                                                               
Email:  zkapsala@otenet.gr 
 

Παγώνουν οι καταργήσεις σχολείων στο Ηράκλειο 
 

ΚΕΡΔΙΣΑΜΕ ΜΙΑ ΜΑΧΗ – Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ… 
 

Μια ιστορική μέρα ζήσαμε χθες Δευτέρα στο 

Ηράκλειο, καθώς η συνεργασία του συνδικαλιστικού 

κινήματος με την τοπική αυτοδιοίκηση και τις τοπικές 

κοινωνίες πάγωσε τις συγχωνεύσεις καταργήσεις των 

σχολείων μας...  

Δεκάδες γονείς και κάτοικοι από το Σίβα, τα 

Σκούρβουλα και τις Στέρνες με τις Δημοτικές Αρχές (η 

Δήμαρχος κ. Μαρία Πετρακογιώργη και οι επικεφαλής 

παρατάξεων στο Δήμο Φαιστού κ. Γιώργος Αρμουτάκης 

και Τίτος Ταγαράκης και ο αντιδήμαρχος του Δήμου 

Γόρτυνας κ. Νίκος Κοκκινάκης), η βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Μαίρη Διακάκη, αλλά και οι τρεις 

Σύλλογοι Εκπαιδευτικών Π. Ε. του Ν. Ηρακλείου με επικεφαλής τους προέδρους τους κ. Γ. 

Μακράκη, Μ. Μπελαδάκη και Γρ. Γιαμαλάκη, οι αιρετοί ΠΥΣΠΕ κ. Θ. Λαμπρογιαννάκης και Δ. 

Αποστολάκης και ΑΠΥΣΠΕ, δεκάδες συνάδελφοι, έδωσαν τη μάχη ενάντια στο κλείσιμο των 

σχολείων… Έστειλαν μήνυμα παντού… Χωρίς αγώνα δεν κερδίζεται τίποτα! Με τον αγώνα 

μένει ζωντανή η ελπίδα… Έτσι παγώνουν οι συγχωνεύσεις στο Ηράκλειο, οι Δήμαρχοι μαζί με 

εκπρόσωπο των εκπαιδευτικών θα ανέβουν στην Αθήνα για να συναντηθούν με τον Υπουργό 

και να λυθεί το θέμα…  

ΕΝΑ ΜΕΓΑΛΟ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ:  

- Στις τοπικές κοινωνίες και στο τοπικά συμβούλια Σίβα, Σκουρβούλων και Στερνών που 

έδωσαν το βροντερό παρόν και μια μεγάλη μάχη…  

- Στις Δημοτικές Αρχές Φαιστού και Γόρτυνας που στάθηκαν στο ύψος των 

περιστάσεων.  

- Στους τρεις Συλλόγους Εκπαιδευτικών Π. Ε. του Νομού Ηρακλείου που σφυρηλατούν 

την ενότητα και προασπίζουν το δημόσιο σχολείο. Ο συνδικαλισμός των εκπαιδευτικών Π. Ε. 

στο Ηράκλειο, γύρισε σελίδα! 

- Στους Συναδέλφους μου αιρετούς, που με επιχειρήματα προάσπισαν το δημόσιο 

σχολείο…  

- Στους Συναδέλφους μου εκπαιδευτικούς που ήταν δίπλα μας και έδειξαν πως είναι 

πρώτοι στο σχολείο μα και πρώτοι στον αγώνα…  

- Τη βουλευτή τους ΣΥΡΙΖΑ κ. Μαίρη Διακάκη, που ήταν δίπλα μας σε όλη την 

κινητοποίηση. 

- Το Νομαρχιακό Τμήμα ΑΔΕΔΥ Ν. Ηρακλείου, που έδωσε ουσιαστικό παρόν. 

- ΟΛΟΥΣ τους βουλευτές του Νομού Ηρακλείου που έκαναν παρεμβάσεις στο Υπουργείο 

Παιδείας, στηρίζοντας το δίκιο του αγώνα μας και καταγγέλλοντας ουσιαστικά το 

αλλοπρόσαλλο των αποφάσεων της διοίκησης… 

 

ΚΕΡ∆ΙΣΑΜΕ ΜΙΑ ΚΡΙΣΙΜΗ ΜΑΧΗ ΚΕΡ∆ΙΣΑΜΕ ΜΙΑ ΚΡΙΣΙΜΗ ΜΑΧΗ ΚΕΡ∆ΙΣΑΜΕ ΜΙΑ ΚΡΙΣΙΜΗ ΜΑΧΗ ΚΕΡ∆ΙΣΑΜΕ ΜΙΑ ΚΡΙΣΙΜΗ ΜΑΧΗ ––––    Ο ΑΓΩΝΑΣ ΣΥΝΕΧΊΖΕΤΑΙ…Ο ΑΓΩΝΑΣ ΣΥΝΕΧΊΖΕΤΑΙ…Ο ΑΓΩΝΑΣ ΣΥΝΕΧΊΖΕΤΑΙ…Ο ΑΓΩΝΑΣ ΣΥΝΕΧΊΖΕΤΑΙ…    
 

ΤΟ ΡΕΠΟΡΤΑΖ 
Μετά τις ανακοινώσεις των συγχωνεύσεων καταργήσεων σχολικών μονάδων στο 

Ηράκλειο και τις ομόφωνες αποφάσεις των τριών Συλλόγων Εκπαιδευτικών Π. Ε. Ν. Ηρακλείου 
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για αντίδραση στις συγχωνεύσεις καταργήσεις σχολείων στο Ηράκλειο, οι συνδικαλιστές των 

εκπαιδευτικών ανέλαβαν δράση… Ενημέρωσαν άμεσα τους Δημάρχους που έδειξαν 

ενδιαφέρον και που δέχτηκαν να συστρατευτούν μαζί μας στον αγώνα… Ενημέρωσαν τις 

τοπικές κοινωνίες οι οποίες ήταν εν βρασμώ ψυχής για τη νέα υποβάθμιση των χωριών τους. 

Οι κάτοικοι του Σίβα έκαναν συνέλευση το Σάββατο το βράδυ παρουσία της Δημάρχου 

Φαιστού κ. Πετρακογιώργη, του επικεφαλής της ελάσσονος  αντιπολίτευσης στο Δήμο κ. 

Ταγαράκη, του αντιδημάρχου για θέματα παιδείας κ. Φασομυτάκη. Η απόφαση δεν άργησε να 

παρθεί: «Θα πάμε στο Ηράκλειο να ζητήσουμε το δίκιο μας…»! Το ίδιο έγινε και στα 

Σκούρβουλα, ενώ την Κυριακή ενημερώθηκαν και οι Στέρνες… 

Έτσι χθες το πρωί λεωφορείο που μίσθωσε ο 

Πολιτιστικός Σύλλογος Σίβα «ΘΕΜΟΣ ΚΟΡΝΑΡΟΣ» 

έφυγε γεμάτο κόσμο από το Σίβα, ενώ το λεωφορείο 

του Δήμου Φαιστού υπερπλήρες ξεκίνησε από τα 

Σκούρβουλα. Στις 9.30 συναντήθηκαν στις Μοίρες και 

ένα κομβόι με δυο λεωφορεία και αρκετά Ι.Χ. μπήκε 

στο δρόμο του αγώνα. Στις 10.30 ο κόσμος είχε 

συγκεντρωθεί στη Δ/νση Α/θμιας Ηρακλείου, 

περιμένοντας την παράσταση διαμαρτυρίας που 

είχαν οργανώσει οι Σύλλογοι Εκπ/κων Π. Ε. 

Ηρακλείου. 

 Την ίδια ώρα είχε ξεκινήσει συνάντηση στην περιφερειακή Διεύθυνση Π. Ε. Κρήτης με τη 

συμμετοχή των ενδιαφερομένων και του Περιφερειακού Δ/ντή Εκπ/σης κ. Κλινάκη και  της 

Δ/ντριας Εκπ/σης κ. Τσικαλάκη… Υπήρξε σφοδρή αντιπαράθεση, κατάθεση επιχειρημάτων και 

στοιχείων, προκειμένου να πεισθούν οι αρμόδιοι για το λάθος της απόφασης. 

Στιγμές έντασης 
Στις 12.15 άρχισε να καταφθάνει στην Περιφερειακή Δ/νση ο κόσμος που βρισκόταν 

στη Δ/νση Α/θμιας Ηρακλείου. Σε λίγο πάνω από 200 άνθρωποι κατέκλεισαν τα γραφεία της 

υπηρεσίας και τον έξω από αυτήν χώρο. Υπήρξαν έντονοι διάλογοι, αντιπαράθεση, οξυμμένα 

πνεύματα, καθώς το δίκιο έπνιγε τους γονείς των μεταφερόμενων μαθητών. 

Χαρακτηριστικότερο της αλλοπρόσαλλης αυτής απόφασης ήταν το ερώτημα των κατοίκων των 

Σκουρβούλων προς την κ. Τσικαλάκη: «Συνενώσατε το σχολείο μας με το Δημοτικό Σχολείο 

Γαλιάς, το οποίο απέχει απ΄ αυτήν 27 ολόκληρα χιλιόμετρα…Πώς θα κάνουν τόσο δρόμο τα 

παιδιά μας;» Οι κάτοικοι του Σίβα αντέδρασαν έντονα, καθώς το σχολείο τους το σχολικό έτος 

2013 – 2014 θα έχει 17 μαθητές και το 2014-2015 θα έχει 25 μαθητές. Το χωριό είναι 

αναπτυσσόμενο με πολλά νεά ζευγάρια να κάθονται πλέον σ΄ αυτό. Στο ίδιο μήκος κύματος 

και ο ιερέας των Σκουρβούλων ο οποίος παρέθεσε στοιχεία για πολλούς γάμους στο χωριό την 

τελευταία τετραετία και νέων ανθρώπων που μένουν σ΄ αυτό. Τα πράγματα οξύνθηκαν ακόμα 

περισσότερο όταν η κ. Τσικαλάκη ανέφερε προς τους κατοίκους των Σκουρβούλων ότι έχει 

δεχτεί τηλέφωνα από γονείς μαθητών που της ζητούσαν τη μεταφορά του σχολείου. Οι 

κάτοικοι αντέδρασαν έντονα ζητώντας της ονόματα, καθώς όλοι οι γονείς των μαθητών 

συμμετείχαν στην κινητοποίηση και την κατέστησαν υπεύθυνη για την αναταραχή που θα 

προέλθει στην τοπική κοινωνία από τα λόγια της. Οι κάτοικοι των Σερνών διαμαρτυρήθηκαν 

για το γεγονός ότι φέτος το σχολείο άλλαξε πολλούς εκπαιδευτικούς και με αυτές τις 

αποφάσεις της Δ/νσης Π. Ε. είναι λογικό κάποιοι μαθητές να έχουν φύγει ήδη για το Ασήμι… Οι 

πρόεδροι των Συλλόγων που μίλησαν καθώς και οι αιρετοί τόνισαν την καθημερινή 

συρρίκνωση των οργανικών θέσεων των εκπαιδευτικών στο Ηράκλειο και την αγωνία τους για 

το δημόσιο σχολείο και το  γεγονός ότι γίνονται μόνο καταργήσεις και όχι προαγωγές 

σχολείων, αλλά και το ότι η χρονιά έκλεισε με δεκάδες κενά στα σχολεία του Ηρακλείου. Η 

Δήμαρχος Φαιστού και ο αντιδήμαρχος Δήμου Γόρτυνας τόνισαν ότι οι αποφάσεις που 

πάρθηκαν ήταν ενάντια των ομοφώνων αποφάσεων των Δημοτικών Συμβουλίων και ενάντια 

των αποφάσεων των τοπικών κοινωνιών… 
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 Η αντιπαράθεση έφερε όξυνση και έντονους διαλόγους, ενώ οι παρευρισκόμενοι 

τόνισαν ότι δεν θα αποχωρήσουν αν δεν πάρουν δέσμευση ότι τα σχολεία τους δε θα 

κλείσουν.  Βγήκαν από το γραφείο του κ. Κλινάκη, αφήνοντάς του χρόνο να επικοινωνήσει με 

το Υπουργείο. Η διαβούλευση κράτησε πάνω από μισή ώρα και οι κάτοικοι άρχισαν και πάλι 

να εισέρχονται στο γραφείο του κ. Κλινάκη, ζητώντας απαντήσεις… Και πάλι υπήρξε ένταση 

και τα πράγματα ηρέμησαν κάπως μετά την ανακοίνωση του κ. Κλινάκη ότι παγώνει η 

διαδικασία καταργήσεων στο Ηράκλειο και οι Δήμαρχοι θα ανέβουν στην Αθήνα προκειμένου 

να συναντηθούν με τον Υπουργό Παιδείας. 

 Γύρω στις 2.30 οι συγκεντρωμένοι αποχώρησαν δηλώνοντας όμως ότι αν δεν 

ξανανοίξουν τα σχολεία τους  θα επανέλθουν πολλοί περισσότεροι και θα μείνουν μέσα στην 

Περιφερειακή Δ/νσης Εκπ/σης Κρήτης, έως ότου υπογραφεί οριστική λύση… 

Στην αποχώρηση των συγκεντρωμένων κατέφθασαν και κάτοικοι από τη Βιάννο οι οποίοι 

εξέφρασαν την έντονη διαμαρτυρία τους για την απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού 

Παιδείας και του συναδέλφου του Οικονομικών κ.κ. Παπαθεοδώρου και Σταϊκούρα , που 

αφορά την κατάργηση του  δημοτικού σχολείου και νηπιαγωγείου Αμιρών. 

 Επικεφαλής ήταν ο  Δήμαρχος Βιάννου Παύλος Μπαριτάκης  και αντιπροσωπεία  γονέων  του 

Δημοτικού  σχολείου Αμιρών. 

Οι παρεμβάσεις των βουλευτών 

αδειάζουν Κλινάκη – Τσικαλάκη… 
 Άμεση ήταν η αντίδραση των βουλευτών του Νομού Ηρακλείου οι οποίοι μετά τις 

παρεμβάσεις τους αδειάζουν τόσο τον κ. Κλινάκη, όσο και την κ. Τσικαλάκη που προώθησαν 

αυτές τις αποφάσεις… 

Ο κ. Κεφαλογιάννης 
Τηλεφωνική επικοινωνία είχε σήμερα ο Γραμματέας της ΝΔ και Βουλευτής Ηρακλείου 

Μανώλης Κεφαλογιάννης με τους Υπουργούς Παιδείας και Οικονομικών  για το θέμα που έχει 

προκύψει  με την κατάργηση- συγχώνευση σχολικών μονάδων στην Περιφέρεια της Κρήτης. Ο 

Κεφαλογιάννης εξήγησε στους συναρμόδιους Υπουργούς τις ιδιαιτερότητες των περιοχών 

αυτών και τους ζήτησε να επανεξετάσουν τις αποφάσεις  τους  ιδιαίτερα για τα σχολεία του 

νομού Ηρακλείου Σκουρβούλων, Σίβα, Καβροχωρίου, Αμιρών, Στερνών, Παναγιάς και 

Καρκαδιώτισσας. 

 

Ο κ. Αυγενάκης 
Στην παρέμβασή του ο Λευτέρης Αυγενάκης ζητά να παραμείνουν ανοικτές οι σχολικές 

μονάδες της περιοχής της Μεσαράς, όπως και κάθε περιοχής βεβαίως, για να σταματήσει η 

παιδαγωγική υποβάθμιση της ενδοχώρας του Νομού Ηρακλείου. 

 

Ο κ. Μιχελογιαννάκης 
Ο βουλευτής Ηρακλείου Ιωάννης Μιχελογιαννάκης έστειλε επιστολή στον Υπουργό 

Παιδείας τονίζει ότι η μνημονιακή πολιτική που ακολουθείται, η οποία εκτός των άλλων έχει 

συρρικνώσει και το δημόσιο σχολείο, έρχεται να δώσει το τελειωτικό χτύπημα στην 

εκπαίδευση με την προς υπογραφή υπουργική απόφαση που έχει συνταχθεί. Τέλος ζητά να 

σταματήσει η παιδαγωγική ερήμωση της υπαίθρου… 

 

Ο κ. Μαριάς 
Σημαντικά ερωτήματα θέτει ο βουλευτής κ. Νότης Μαριάς  στην επιστολή του στον Υπουργό 

Παιδείας. 

«1) Έχετε υπολογίσει το κόστος της καθημερινής μεταφοράς των μετακινούμενων μαθητών;  

2) Έχετε υπολογίσει πόσα υπεράριθμα τμήματα θα δημιουργηθούν στις μονάδες υποδοχής; 
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3) Έχετε υπολογίσει εάν  θα μπορούν να αποδώσουν οι μαθητές κατά τη διάρκεια του 

μαθήματος αλλά και μετά στο σπίτι τους όταν θα διανύουν μακρινές αποστάσεις  δύο φορές 

ημερησίως; 

4) Έχετε υπολογίσει τις συνέπειες στην εκπαιδευτική διαδικασία αλλά και την ταλαιπωρία των 

εκατοντάδων   ενδιαφερόμενων  οικογενειών; 

5) Μετά τις αποφάσεις των οικείων Δημοτικών Συμβουλίων προτίθεστε να ανακαλέσετε την 

κοινή Υπουργική Απόφαση που εκδώσατε για την κατάργηση των παραπάνω σχολικών  

μονάδων και αν ναι πότε θα το πράξετε;» 

 

Ο κ. Κεγκέρογλου 
Ουσιαστικά ερωτήματα θέτει και ο βουλευτής Ηρακλείου κ. Βασίλης Κεγκέρογλου με την 

επιστολή του στον Υπουργό Παιδείας… 

«-Σε ποιες αίθουσες διδασκαλίας και πόσα παιδιά θα κάνουν μαζί μάθημα; 

-Ποιο θα είναι το  κόστος μεταφοράς  για τα παιδιά; 

-Ποιες είναι οι αποστάσεις που  θα μεταφέρονται  το πρωί και  μεσημέρι σε ένα δύσβατο και 

ανεπαρκές οδικό δίκτυο; 

-Πως θα μπορέσουν να αποδώσουν στην διάρκεια του μαθήματος, αλλά και μετά στο σπίτι 

τους όταν έχουν υποστεί όλη αυτή την πολύωρη διαδρομή; 

Εάν Κύριε Υπουργέ είχατε την εικόνα αλλά και αντίληψη για όλα αυτά θεωρούμε ότι δεν θα 

μπορούσατε να πάρετε μια τέτοια απόφαση που ενδεχομένως οι υπηρεσιακοί να μην σας 

μετέφεραν.» 

 

Η κ. Διακάκη 
Η κ. Μαίρη Διακάκη βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ στο Ηράκλειο ήταν μαζί μας καθ΄ όλη τη διάρκεια 

των κινητοποιήσεων. Μας τόνισε ότι θα κάνει ότι είναι δυνατόν προκειμένου να ανατραπούν 

αποφάσεις που συρρικνώνουν την παιδεία στο Νομό Ηρακλείου. Τόνισε ότι βρίσκεται δίπλα 

στις τοπικές κοινωνίες που δίνουν καθημερινό αγώνα επιβίωσης… 

 

Μόλις πάρω τις παρεμβάσεις του κ. Σενετάκη και του κ. Κριτσωτάκη, θα σας τις κοινοποιήσω. 

Ζαχαρίας ΚαψαλάκηςΖαχαρίας ΚαψαλάκηςΖαχαρίας ΚαψαλάκηςΖαχαρίας Καψαλάκης    
Αιρετός ΑΠΥΣΠΕ ΚρήτηςΑιρετός ΑΠΥΣΠΕ ΚρήτηςΑιρετός ΑΠΥΣΠΕ ΚρήτηςΑιρετός ΑΠΥΣΠΕ Κρήτης    

 


